



# 未成年人因交通事故受伤 误工费赔不赔?

年满16周岁的张某在交通事故中造成十级伤残,其主张的误工费保险公司赔不赔?日前,晋江市人民法院审结了这样一起案件。张某虽是未成年人,但其具有劳动主体资格和劳动能力,且正在劳动有工资收入,其因发生交通事故减少的收入属于合法收入,法院判决保险公司应赔偿张某包含误工费在内的各项经济损失。

■融媒体记者 吴水保 通讯员 尤燕玲 张鸿玲 陈瑜滨

## A 案情

### 少年被迫尾受伤主张误工费

2023年8月,少年张某(满16周岁)乘坐其朋友驾驶的电动自行车,被后方杨某驾驶的小型轿车追尾。此交通事故造成两车损坏,张某与其朋友受伤。经交警部门认定,杨某负事故全部责任,张某及其朋友无责任。今年2月,张某经评定为十级伤残。

张某将杨某及事故小车投保的保险公司诉至法院,要求赔偿医疗费、误工费等各项损失。在案件的审理过程中,杨某及保险公司均提出,交通事故发生时张某年仅16周岁,不能获赔误工费。

法官审理后认为,交通事故发生时,张某虽是未成年人,但已满

16周岁,能够正常提供劳动,具备劳动能力,且张某已参加工作,结合其提供的工资明细及银行流水,其主张误工费可予支持;张某的损失合计未超过保险责任限额,保险公司应予以赔偿。最终,法院判决保险公司应赔偿张某包含误工费在内的各项经济损失。

## B 说法

### 满16周岁有劳动主体资格

法官介绍,误工费是指赔偿义务人向赔偿权利人支付的受害人从遭受伤害到治愈期间因无法从事正常劳动而减少的合法收入。一般来说,由于不具有劳动主体资格,未成年人因交通事故受伤后,其主张的误工费不予支持。但根据《中华人

民共和国民法典》《中华人民共和国劳动法》《中华人民共和国未成年人保护法》的相关规定,已满16周岁的未成年人具有劳动主体资格,其劳动权利受法律保护,其以自己的劳动收入为主要生活来源,视为完全民事行为能力人。

本案中,交通事故发生时,张某虽是未成年人,但其已年满16周岁,具有劳动主体资格和劳动能力,且正在劳动,其因发生交通事故减少的收入属于合法收入。结合张某的工资明细及银行流水,法院认定其能够获赔误工费。

# 套取金融机构贷款转贷 借贷合同无效

在一些民间借贷中,有的人会通过信用卡套现或向金融机构贷款后再转借给人,此种行为能否成立民间借贷法律关系?法律会保护这种关系吗?近日,晋江市人民法院审结了一起民间借贷纠纷。原告通过借呗套现转贷,法院判决借贷合同无效。

■融媒体记者 吴水保 通讯员 尤燕玲 吴小妹

## 案情

### 借呗借款转贷纠纷 诉求利息被驳回

林某与黄某约定,林某通过借呗借款后,将款项出借给黄某,黄某分期支付借款本息,用于林某偿还平台债务。此后,林某先后向黄某提供借款5.3万元,黄某仅偿还部分借款,尚有3.6万元未归还。林某向晋江市人民法院提起诉讼,诉求黄某偿还尚欠的借款本息。

晋江市人民法院经审理后认为,林某出借的款项是其通过借呗套现后再转贷给黄某的,借款来自金融机构贷款,故双方之间

的民间借贷合同无效,黄某应返还从林某处获得的款项3.6万元。因双方的民间借贷合同无效,双方之间的利息约定也无效,且林某存在过错,故林某主张黄某支付借款利息的诉讼请求,法院不予支持。最终,法院判决黄某返还林某款项3.6万元。

## 说法

### 套贷转贷要自担利息 本金还可能“打水漂”

法官介绍,民间借贷是指自然人、法人和非法人组织之间进行资金融通的行为,因其方便、灵活、快

捷等特性,在经济活动中普遍存在。借呗是一款为用户提供消费贷款服务的金融产品,一旦逾期支付,可能会对个人征信产生不良影响。根据《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》,套取金融机构贷款转贷的情形,人民法院应当认定民间借贷合同无效。出借人通过借呗借款后再出借款项,不仅要承担难以追回借款本金的风险,还要自行承担借呗利息,到头来是“赔了夫人又折兵”。

法官提醒广大群众,切勿通过信用卡套现或向金融机构贷款后再转借他人,该借贷行为不仅无效,而且将给出借人带来很大的风险。



### 市区安吉路 发生车辆碰撞事故



事故现场(网友供图)

早报讯 (融媒体记者傅恒)昨日中午12时许,市区安吉路中骏柏景湾路段发生一起车辆相撞的交通事故。

记者到现场看到,一部黑色小车横向停在安吉路南侧机动车道上,车头损毁严重,不远处的非机动车道内,一部白色商务车左侧车身变形,一棵行道树倒下后压住了一部电动车。

随后记者从丰泽交警大队了解到,事发时,黑色小车从中心市区方向由南往北向洛江方向行驶,至事发路段时,车子方向盘发生右偏。而此时,一部白色商务车停在路边,车旁站着一名男子,黑色小车径直撞上白色商务车及男子。发生碰撞后,黑色小车失控撞向一旁绿化带,又撞倒了一棵绿化树。绿化树倒下后,压在一辆正常行驶的电动车上。

目前,这起事故的具体原因还在调查中。

## 快递小哥丢失包裹 民警1小时帮寻回



民警帮快递小哥找回丢失的包裹

早报讯 (融媒体记者许奕梅 通讯员厉兆丰 文/图)22日下午,快递员小张在送快递途中不慎丢失了一件玩具包裹,价值1000多元。他赶紧向鲤城公安分局江南派出所报警求助。民警接警后立即展开调查,不到1个小时就将包裹找回。

当天下午5时许,小张骑车途经鲤城区火炬街时,由于路面颠簸,他忙着查看配送点导航位置,一不小心将一件装有重要物品的快递包裹箱遗落在半路。发现包裹遗失后,小张焦急万分,立即沿途寻找,但没能找到,无奈向警方求助。

了解这一情况后,民警立即展开走访调查,发现包裹掉落后被路过的环卫工人朱某捡走了。民警找到朱某的住处,在说明来意并出示相关证件后,朱某主动将捡到的包裹交给民警。民警检查确认无误后,立即联系小张,将包裹完好无损地交还给他。

领回失而复得的快递包裹,小张对警方及时为民解忧的贴心服务表示感谢。